
安师大附中 2020 年自主招生考试物理参考答案 

 

1.C  2.A  3.B  4.D  5.A   6.C  7.BD     8.B C  9.B C(每项 4 分，多选题漏选得 2 分，错

选不得分) 

10.（每空 2 分）电磁感应    电动机    减少  如图 

 

 

 

 

 

11. （每空 2 分）（1）一定（2）长（3）通过橡皮筋的伸长来显示（或判断、体现、比较、

观察等）拉力的大小（4）实验中存在两个不同变量（或橡皮筋伸长造成圆周半径也发生改

变；速度和圆周半径都在发生改变）。（只要答案合理均可给分） 

12.（每空 2 分）（1）凸透镜的主光轴上  （2）左  （3）缩小  （4）＜  L0—2L 

13.（每空 2 分）（1）0.66  大于  右  （2）如图  0.75W 或 PL=0.55W 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. 解：（1）需要再串联一个分压电阻 Rx，（1 分） 

如图甲（1 分） 
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（2）R1需要并联一个分流电阻 Rx，（1 分）如图乙（1 分） 

流过 Rx的电流 1.02.03.012  III x A，所以  60
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15.解：(1)在 A 处的重力势能 Ep＝mgh＝80 kg×10 N/kg×9.8 m＝7 840 J（2 分） 

从 A 处静止下滑，所以在 A 处的动能为：Ek＝0 J（1 分） 

机械能为 E＝EP＋EK＝7840 J（1 分） 

(2)从 A 到 B 整个过程机械能守恒，故运动到 B 处的动能等于 A 点处的重力势能，故 Ep

＝Ek′＝
1

2
mv2

B，（2 分）B 处速度 vB＝
2Ep

m
＝

2×7 840 J

80 kg
＝14 m/s（2 分） 

(3)小明乘雪橇最终静止是因为克服摩擦力做的功 fs＝Ep，（2 分） 



所以摩擦力的大小为 f＝
Ep

s
＝

7 840 J

40 m
＝196 N.（2 分） 

16.（1）飞机的电动机工作一天消耗电能为： 

hkWhkWPtW  2402410 （2 分） 

（2）飞机夜间飞行时间为 ht 91524   

夜间飞行消耗电能为 hkWtPW  90 （2 分） 

所以 hkWW 


 100
W


充

（1 分） 

（3）飞机白天飞行消耗电能为 

hkWPtW  150白 （2 分） 

所以飞机获得的总的电能为 

hkWWWW  250100150充白电 （1 分） 

因此飞机获得总的太阳能为： 
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由 E=PSt 可知，太阳能电池板面积为： 
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17.（1）在图甲中：
hW AG有用 ，

hGGW A ）（ 轮总 
（2 分） 

又因为
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，代入数据可得动滑轮重力为
30N轮G

（1 分） 

（2）提升物体 A 时：
80N)(

3

1
 轮GGF AA

（2 分） 

所以绳对人向上的拉力为 NFF AA 80
 

人对地面的压力
80N-人人压 GFGF A 

（1 分） 

人对地面的压力
NSPF A 420压 ，所以小雨的重力为： 

600N人G
，小雨的质量为 60kg（1 分） 

（3）由 W=Gh 得提升物体 B 时，物体 B 上升的高度： 
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B 上升的速度：
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由图可知，n=3，则绳子自由端移动的速度：v=3vB=3×0.05m/s=0.15m/s，（1 分） 

由 P=Fv 可知，此时人对绳子的拉力： 

FB=P/v=140N；（1 分） 

把物体 B 和动滑轮当作一个整体，受 3 段绳子向上的拉力、向上的浮力和向下的总重力， 

根据力的平衡条件有：3FB+F 浮=GB+G 轮， 

所以，物体 B 受到的浮力：F 浮=GB+G 轮-3FB=440N+30N-3×140N=50N，（1 分） 

由 F 浮=ρ 水V 排g 得 B 的体积： 

VB=V 排=F 浮/ρ 水g==0.005m
3，（1 分） 

B 的底面积： 

SB=VB/hB=0.01m
2．（1 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. 

 

 

 

 


